



Павлова Мария Алексеевна,  
Муниципальное автономное  
дошкольное образовательное  
учреждение детский  
садкомбинированного вида  
№ 7 (МАДОУ д/с № 7)  
Муниципальное образование  
Кущёвский район

## «Судьба Советского Солдата»

В этом году исполняется 70 лет Великой Победе над фашизмом. Эта страшная война никого не миновала, никого не щадила. Не миновала она и моего прапрадедушку Брайко Пантелея Александровича. Родился он в селе Новоивановском 16 июля 1913 года в крестьянской семье. В 1932 году кончил курсы трактористов, стал пахать землю, сеять и убирать хлеб. А 29 августа 1941 года резервистов Кущевского района погрузили в эшелон и отправили в Новороссийск, а затем с техникой (танками, пушками) на транспортный пароход. До Ялты добрались нормально, а дальше сплошной кошмар – немецкие самолеты сбрасывали на пароход бомбы, многие погибли. В ночное время высадились с трудом, а утром сразу на передовую. В первом же бою Пантелея Брайко подкосили осколки впившиеся в колено. После госпиталя его определили в 54-ю танковую бригаду. В танкистах он долго не пробыл. Немцы теснили наших, шли в лобовую атаку, и вскоре танк окутался дымом и запылал. Танкисты выбрались из подбитой машины и с автоматами ринулись в бой. В этом бою моего прапрадедушку вновь ранило. Кое как он добрался до Харькова, а затем вернулся в Кущевскую. Там на оккупированной немцами территории его забрали в плен. Из плена спасла его жена Евдокия, дав кусок сала и марки полицаяу который помог организовать побег Пантелея Брайко, с ней он прожил 53 года. В 2007 году его не стало. Мы все будем помнить его и его вклад в Великую Победу!



Это фото сделано в госпитале в 1942 году (на снимке справа верхний ряд).